



鲁中晨报



向逆行者致敬

04

2020年4月3日 星期五 编辑 周琳琳 美编 王涛 校对 张征

燕儿已经归来 执手共赏花开

临淄区妇幼保健院宫燕玲:珍惜和家人在一起的时光

记者 李鸿斐 通讯员 谭齐家

4月1日是首批28名淄博市援助湖北医疗队员凯旋的日子。上午8点50分,齐都医院院长郭天勇带领医院医护人员和宫燕玲的家人早早来到齐盛国际宾馆等待她的归来。

“我想妈妈了,我要抱抱她。”宫燕玲的儿子,7岁的曹禄奇最想让妈妈抱抱。

“我最想和妈妈一起坐下来吃顿饭。”13岁的曹雅晴是宫燕玲的女儿,她手里拿着“长大后我要像妈妈那样”的手帕,说:“妈妈一直是我学习的榜样,她平时工作辛苦,但一直努力学习更多的知识和专业技能提升自己,我长大了也要像妈妈一样。”

上午10点,载着医疗队员的中巴车徐徐驶来,宫燕玲从3号车

下来,手捧鲜花走上红毯,看到翘首期盼她归来的老公、妹妹和孩子们,原本微笑挥手的宫燕玲瞬间红了眼圈,一把抱住了女儿和儿子,这一刻,对亲人的思念与激动幻化成泪水夺眶而出。

到家时,宫燕玲下车便给了母亲程冬青一个大大的拥抱。儿行千里母担忧,宫燕玲动身去武汉时,程冬青站在阳台上,一直看到女儿坐的车子驶出视线还凝望了许久,如今女儿回到身边,程冬青心里的石头落了地。厨房里,宫燕玲的婆婆正往热气腾腾的锅里下水饺,“俺儿媳妇能平安回来,就是最大的胜利,是我们全家人的骄傲!她最爱吃水饺,我赶紧给她煮出来。”

3月29日是宫燕玲的父亲宫相甫63岁的生日。早在宫燕玲

从武汉撤回回到山东的那一天,她就在心里算着这天。虽然遗憾不能陪在父亲身边祝寿,但是孝顺的宫燕玲提前和老公、妹妹商量着给父亲订了一个生日蛋糕,当天中午在视频里和家人一起为父亲唱了生日歌。

武汉方舱医院的这段工作经历,成了宫燕玲毕生难忘的一段日子,“以后的每一天我都会孝顺父母,珍惜和家人在一起的时光。接下来几天医院让我休息,我想利用这个时间多陪陪孩子,趁着春暖花开,带他俩去公园踏青,放放风筝。”宫燕玲说。



扫描“掌握鲁中”APP 查看更多内容

讴歌白衣战士 展现齐鲁担当

原创歌曲《浩荡齐鲁风》MV正式推出

记者 张楠 报道

晨报讯 “听完这首荡气回肠的歌,就想起了在武汉方舱医院战斗的38天,这段经历,注定毕生难忘!”4月1日,结束隔离休整,顺利回家与家人团聚的山东省第八批援助湖北医疗队员、淄博市第一医院急诊科医生孙光收到了一份特别“暖心”的礼物。经过精心筹备,淄博市第一医院原创歌曲《浩荡齐鲁风》正式唱响。

“剪长发,辞父老,披战袍,上战场。战疫疾,救苍生,愿化春泥守沃土,齐鲁儿女贯长风……”原创歌曲《浩荡齐鲁风》由淄博市第一医院宣传科科长、工会副主席程芳作词,淄博市青年男高音李珂深情演唱。《浩荡齐鲁风》MV由淄博市卫生健康委员会、淄博市第一医院、大众日报淄博融媒体中心联合出品。近5分钟的演唱,百余字的歌词,将齐鲁大地的浩然之气与白衣战士的职业担当展现出来,语言虽质朴,感情却真挚动人。

疫情发生后,程芳第一时间深入到医院感染科等一线进行采访,护士隔窗写下“期待春暖花开”、夫妻相隔窗拍下合影等感人的故事,她都是见证者与记录人。

自1月25日起,淄博市第一医院选派5批12人,先后奔赴湖北黄冈、武汉支援。每一批队员出发,程芳都会送他们上车,目送他们离开。当队员们从前

方传回工作日记,程芳也是第一个阅读的人。

“疫情发生后,山东不仅派出了大批医疗队员,还对武汉进行了硬核支援。”程芳说,全国人民都看到了山东医疗队员的淳朴、热情与担当。

“创作这首歌,就是想展现齐鲁大地的风采,展现齐鲁儿女的担当,展现真正的山东力量。”程芳坦言,医护人员也是血肉之躯,在凶险的疫情面前,他们一路勇敢逆行,用血肉之躯挽救他人生命,这是医务工作者的责任与担当。

《浩荡齐鲁风》的演唱者李珂是淄博市第一医院“天使合唱团”的指导老师。当收到程芳发来的歌词时,李珂感到震撼和感动:“白衣战士们一路逆行,冲锋在前,我也想用自己的方式为战疫贡献力量。”

看到家乡人民用这样温情的方式鼓舞自己,孙光等队员们深受感动。空闲之余,孙光将这首《浩荡齐鲁风》单曲循环了很多遍。音乐响起,孙光不由地回想起在武汉奋斗的日日夜夜。“我们咬紧牙关,吃了114份盒饭,912个小时协同作战,实现了‘全力以赴、不胜不归’的铮铮誓言!”



扫描“掌握鲁中”APP查看MV精彩内容

张店区人民医院徐书涛: 家人思念情绪 化为暖心拥抱

记者 姜涛

4月1日上午,在位于齐盛国际宾馆的淄博市援助湖北医疗队员凯旋欢迎仪式活动现场,8岁女孩徐睿婕透过红毯、鲜花和拥挤的人群,翘首以待。

“已经整整51天没有见到爸爸了,我想给他一个大大的拥抱。”徐睿婕兴奋地说。现场,女孩母亲张珊珊告诉记者,近两个月的时间里,孩子几乎每天都翻看日历,计算着爸爸回家的日子。

女孩的父亲徐书涛于2月9日出发前往武汉。对于丈夫选择前往湖北战疫一线,张珊珊从未感到意外,因为在她的眼中,丈夫一直都是一名责任心极强的医务

工作者。

上午10点,车队驶入齐盛国际宾馆,下车后的徐书涛在人群中很快便找到了自己的家人,女儿也如愿给了父亲一个大大的拥抱。

徐书涛告诉记者,在武汉汉阳国博方舱医院工作期间,他除了完成正常的诊疗工作外,还会对患者们进行沟通宣教。同时,作为第一医疗组的副组长,他还肩负着转诊、调度等各项对外协调工作。3月12日,武汉市汉阳国博方舱医院为表彰徐书涛在方舱医院运行期间所做的突出贡献,还向他授予了方舱医院“优秀医疗之星”称号。

“此次驰援湖北收获非常大,

我从来都没有后悔自己的选择,如有需要,我依然会写下请战书,按下红手印。”徐书涛说。

爸爸变成了“英雄”,51天的分离让徐睿婕对父亲的工作有了更深的理解。“此前,孩子只知道爸爸在医院上班,工作很忙,当大家都称她爸爸是英雄时,孩子从心理上也发生了一些变化,明白了原来爸爸从事的是一项意义非凡的工作。”张珊珊说。



扫描“掌握鲁中”APP 查看更多内容